
1 

 

Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates Flomborn 

Am 05. März 2015 im Rathaus Flomborn 

Beginn: 20.00 Uhr, Ende: 23.00 Uhr 

 

Anwesend: 

 

Stimmberechtigt 

 

Vorsitzender 

 

Ratsmitglieder 

 

Rainer Thomas 

 

Tanja Grauer 

Erich Willig 

Manfred Heinz 

Kerstin Kranz 

Sabine Kröhle 

Pia Wiederhöft 

Andrea Baro 

Anja Mayer 

Steffen Scholz 

Christine Busch 

Ulf Sponagel 

Christian Fischmann 

 

 

 

Nicht anwesend/entschuldigt:                                                                  

                                                                     

Steffen Willig 

Sabine Schwabe 

Rüdiger Räder 

Heike Baumann 

 

 

Die Mitglieder des Gemeinderates waren durch Einladung vom 19.02.2015 auf Donnerstag,  

05. März 2015, 20.00 Uhr, unter Mitteilung der Tagesordnung eingeladen worden. 

Tag, Zeit und Ort der Sitzung, sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekannt gegeben.  

 

Der Vorsitzende stellt bei Eröffnung der Sitzung fest, dass die Einladung ordnungsgemäß, 

form- und fristgerecht erfolgte. Einwendungen wurden nicht erhoben.  

Der Gemeinderat war nach Anzahl der erschienen Mitglieder und nach der Verpflichtung der 

Ratsmitglieder beschlussfähig. 

Ortsbürgermeister Thomas begrüßt die Ratsmitglieder sowie Herrn Eppelmann von der VG 

Alzey- Land, der in Sachen Haushalt 2015 anwesend ist.  

 

Der Rat stimmt der Aufnahme von 2 TOP im öffentlichen Teil und 3 TOP im nichtöffentli-

chen Teil einstimmig zu. 
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Tagesordnungspunkte der Gemeinderatssitzung vom 05.März 2015 

 

 

Öffentlicher Teil: 

 

TOP 1       Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2015 

TOP 2       Beratung über die Nutzung der Hallengaststätte 

TOP 3       Teilfortschreibung „Erneuerbare Energien“ des   

                  Flächennutzungsplans 2017 VG KIBO 

TOP 4       Bauausschuss: Ersatz für ausscheidendes Mitglied 

TOP 5       Mitteilungen und Anfragen 

 

 

 

Öffentlicher Teil: 
 

TOP 1       Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2015 

Herr Eppelmann von der VG Alzey-Land stellt den Ratsmitgliedern den Haushaltsplan für das Jahr 

2015 vor. Nach anschließender Beratung stimmt der Gemeinderat darüber ab.  

Es wird beschlossen, den Haushalt 2015 anzunehmen. 

Ergebnis: einstimmig 

        

TOP 2   Beratung über die Nutzung der Hallengaststätte 

Herr Willi Reinheimer stellt den Ratsmitgliedern ein Konzept über die Nutzung der Hallengaststätte vor.  

Hierbei soll die Gaststätte vornehmlich als Vinothek und Spezialitätengaststätte hergerichtet und betrieben 

werden. 

Nach eingehender Beratung wurde vereinbart, dieses Konzept kurzfristig den ortsansässigen Winzerbetrie-

ben vorzustellen.  

Der Bürgermeister bedankt sich bei Herr Reinheimer für seine umfangreichen Recherchen und der gelunge-

nen Präsentation seines Konzeptes.  

 

TOP 3    Teilfortschreibung „Erneuerbare Energien“ des Flächennutzungsplans   

                2017 der KV KIBO 
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Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Flomborn beschließt, das zur geplanten 1. Teilfortschreibung „Erneuer-

bare Energien“ des Flächennutzungsplans 2017 der Verbandsgemeinde Kirchheim- Bolanden, keine Anre-

gungen im Verfahren n. $4 Abs. 1 BauGB vorgetragen werden sollen, da Belange der Ortsgemeinde nicht 

berührt werden. 

Ergebnis: einstimmig 

 

TOP 4     Bauausschuss, Ersatz für ausscheidendes Mitglied. 

Das bisherige Mitglied im Bauauschuss, Herr Patrick Busch scheidet aus. Diese Stelle wird nach Vorschlag 

durch den Ortsbürgermeister und anschließender Abstimmung des Rates von Frau Miriam Christmann über-

nehmen.   

Ergebnis: einstimmig 

 

TOP 3    Mitteilungen und Anfragen 

1. Die Ortsgemeinde hat im Rahmen der Dorferneuerung ihre Anerkennung erhalten. Zur Um-

setzung der geplanten Projekte sollen neben dem bereits schon vorgesprochenen Planungsbüro 

Wolf noch 2-3 andere Bewerber die Gelegenheit zur Vorsprache erhalten. Erst im Anschluss 

daran soll beschlossen werden, wer die Mediation durchführen soll. 

2. Zum gemeinsamen Brückenfest anlässlich der 200- Jahr Feier Rheinhessen zusammen mit der 

OG Ober-Flörsheim sollen der Nachbargemeinde 2 Termine zur Auswahl genannt werden. 

 

3. KIGA Flomborn. Ein Kostenvoranschlag für neue Vorhänge im Wert von ca. 2000.- € liegt 

vor. Es soll nochmal geklärt werden, ob sich der Förderverein an den Kosten beteiligt. Auch 

ist noch unklar, ob nicht doch Rollos oder Lamellen gekauft werden sollen. 

 

 

 

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, schließt der Vorsitzende die Sitzung um                

23.00 Uhr.  

 

 

 

 
(Rainer Thomas) 

Vorsitzender 

(Thomas Michel) 

Stellv. Schriftführer 
 


